

从“好上学”到“上好学” 百姓满意度大幅提高

——丰台教育发展纪实(二)

永定河畔，长风浩荡，兴教办学著华章；卢沟桥边，姹紫嫣红，培兰育蕙绽芳华。进入新时代，丰台教育吹响了建设教育强区的嘹亮号角！教育是国之大计、党之大计。“十三五”以来，在区委区政府的坚强领导下，在市教工委市教委的支持指导下，丰台区委教育工委、区教委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，围绕培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，落实立德树人根本任务，深化教育综合改革，全面提高教育质量，开创了高水平有特色丰台教育的崭新局面。近年来，百姓对教育的满意度大幅提高。2018年丰台区教育的社会满意度名列中心城区第一名。

本月下旬，丰台区教育大会即将召开，全面总结近几年来丰台教育发展成果，为圆满完成“十三五”期间丰台教育改革发展各项任务、促进丰台教育事业上台阶加油鼓劲！

人才强教，打造优秀师资队伍

教育大计，教师为本。教师是教育发展的基石，是学校发展的核心竞争力。丰台区高度重视教师队伍建设，全面实施“人才强教”战略，大力开展教师引进和培训工作，不断提高教师待遇，积极营造尊师重教氛围，努力吸引和留住优秀人才在丰台从教。

加强师德师风建设

争做“四有”好教师 当好学生引路人



新教师在中国人民抗日战争纪念馆入职宣誓。

在新时代，党和国家事业的发展对教师群体提出了新期待，习近平总书记号召广大教师要做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师，强调广大教师要做学生锤炼品格的引路人，做学生学习知识的引路人，做学生创新思维的引路人，做学生奉献祖国的引路人。

根据市委教工委、市教委、市政府教育督导室《关于开展2018年做新时代“四有”好老师和“四个引路人”学习实践方案》的相关精神和要求，丰台区委教工委、区教委、区教育督导室以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，结合立德树人根本任务及本系统实际，大力加强师德师风建设，积极选树宣传先进典型，开展“立德树人、不忘初心”主题宣讲，引导广大教师争做“四有”好教师和“四个引路人”。

同时，将师德教育贯穿于教师培养培训全过程，充分利用各级各类资源，通过案例征集、个案剖析、典型宣传、师德评比等形式，开展师德教育，将师德课程列入新教师、骨干教师、班主任等岗位培训、校本研修的重要内容，促进教师职业道德修养的全面提升。加强教师法治教育，全面提高教师的法律素质和依法从教意识，提高德育队伍素质，促进了德育工作水平提高。

建成三级骨干教师发展梯队

推进教师队伍专业化发展

市区集校四级教研

教育科研

课题资助计划

区域教研共同体

市区集校四级培训

青蓝工程（导师）

春晖计划（导师）

国际交流研修

高校访学计划

师慧杯教学展示活动

创新杯教学展示活动

教育思想研讨

丰台教育教学资源库

丰台教育云平台资源

丰台教师发展平台培训资源

研

修

创

享

研</